




BONHEUR INTÉRIEUR BRUT – La moisson (extrait)  
Durée : 3 min 40 s 
Transcription
La vidéo est disponible sur tv5unis.ca/francolab

TRANSCRIPTION
(Les mots surlignés sont définis dans la fiche de lexique.)

– Ah! Regarde. On a un beau soleil! On va l'avoir juste en... 
– On va l'avoir... 
– Ouais. 
– Ah! J'en ai un, icitte, là! Checke-le1. Il s'est trouvé une coquille, un petit bernard. C'est drôle, hein. 

Pour moi, c'était une évidence que, tu sais, tu te nourris de ce que ton territoire t'offre. Donc, tu sais, c'est pas rien, changer de modèle, là, parce qu'on n'est pas dans ce modèle-là actuellement. Pourtant, le produit, il est là, mais il y a une structure qui fait en sorte qu'on n'est pas capable, à petite échelle, de s'autosuffire ensemble. Il y a une machine en place qui fait débarquer d'énormes 18-roues qui s'en vont avec tout ça, puis ces énormes 18-roues là s'en vont avec nos produits et ils reviennent avec ceux des autres. On est sur de vieux modèles. On est sur un modèle qui n'a plus du tout lieu d'être. Puis moi, c'est juste ça que j'essaie de... 
– Faire voir. 
– Ouais, je veux juste qu'on comprenne ce qui se passe. Je veux pas dire que j'ai raison. Je veux juste qu'on offre l'opportunité au Québec de décider c'est quoi demain. Qu'est-ce que vous voulez manger demain? Vous voulez manger du bourgot ou de la crevette tigrée de Thaïlande? Parce que c'est aujourd'hui qu'il faut prendre les décisions. C'est maintenant. 

Je te mets un petit peu de rhubarbe, un petit peu de pousses de sapin, puis, ça, c'est de l'émulsion au persil de mer. 
– Ouch! 
– Ça fait que... là, tout ça, tout ça, c'est comme sur le bord de l'eau, là. Là, tu manges une bouchée de Québec. 
– Québec maritime. 
– Après ça, tu me diras que t'as pas envie de te battre pour que le monde comprenne à quel point on est riches et qu'on le sait pas. 
– Eille, sérieux, là... c'est à brailler. 
– Ouais, ouais. 

D'avoir pêché du bourgot sur un bateau avec un pêcheur, de le cuisiner après et de le servir, tu sais, t'auras jamais eu... Ç'aura jamais eu autant de goût. Tu sais? Le goût, c'est l'histoire, c'est la mémoire, c'est le... 
– Le sens. 
– C'est le sens de tout ça. Tu sais, ça fait que... Moi, j'ai mangé des poissons avec un petit feu sur le bord de l'eau, avec mon chum, dans le fin fond du Chili, avec du sel, du poivre, puis c'est un... Tu sais, ça fait partie des plus grands moments gastronomiques de ma vie, tu sais? Ça fait que... c'est parce que c'est... C'est un peu la façon dont on mange, tu sais, que... On n'a plus de contact... On n'a plus de contact avec l'avant. Ça fait que c'est évident que ç'a plus de goût, ce qu'on mange. 
– C'est beau, c'est beau... C'est beau, ça. Ça me touche. 
– Pauvre Hugo. 

FIN. 

1 Checker est un anglicisme utilisé comme verbe dans le langage oral et familier. Dans un langage plus soutenu, on peut dire « regarder » ou « vérifier ».
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