




COMPAGNONS D’ARBRES 
Conseils de planteurs : la vie de camp
Durée : 1 min 53 s   
Transcription
La vidéo est disponible sur tv5unis.ca/francolab

TRANSCRIPTION

 – Pour profiter de la vie de camp au planting, je pense que la première étape, c'est vraiment de faire connaissance avec les gens.  

– T'as juste à sortir, te mettre un sourire dans la face, puis... On est 30. Il y a tout le temps quelqu'un qui a une idée pour faire de quoi de tripant.  

– C'est malade!  

– Moi, je suis un gros gamer, là. Fait que chaque été, j'amène mes consoles de jeu. C'est fort, le gaming puis le planting.  

– Toutes les fins de semaine qu'on s'organisait ensemble, ça, c'était vraiment cool. Je trouve que ça permettait de sortir de la routine un peu.  

– Tout t'incite, là-bas, à aller voir les gens puis à socialiser, parce que t'as le feu, puis t'as le souper. On s'assoit aux tables, on jase de notre journée avec le monde.  

– À go, tout le monde tout nu! Ceux qui sont gênés, gardez vos bas!  

– Pour composer avec la promiscuité du camp, il faut tellement s'écouter parce que si ça te tente pas d'être avec le monde, t'as pas besoin de veiller tard le vendredi soir parce que c'est ça qui se passe dans le camp.  

– T'es dans un campement dans la forêt, donc tu peux aller t'isoler quelque part. Donc il y a cette opportunité-là. Si tu te sens trop chargé par la présence des autres, il y a toujours cette option-là de t'isoler.  
– Moi, le conseil que je te donne, toi, futur planteur, c'est de t'apporter des livres, si t'aimes lire, parce que t'en as, là, des moments pour lire, t’en as. Je pense que je gobe 15 livres dans un été, là.  

– Sois ouvert à parler, à essayer des nouvelles choses. Puis je pense qu’avec ça, tu vas pouvoir essayer plein de nouvelles expériences et plein de nouvelles activités que t'aurais jamais essayées. Donc, en ayant cette mentalité-là, genre, tout va venir à toi.
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